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МІГРАЦІЯ ЛЕБЕДІВ В ЗИМОВИЙ ПЕРІОД НА 
ВОДОЙМИЩАХ ВІННИЧИНИ 

 
С. О. Старіцин, В. В. Панько  

 
Анотація.У даному дослідженні подана інформація про міграцію лебедів в смт. Сутиски Вінницької 

області. Подано в дослідженні лебедя шипуна – харчування птахів в зимовий період, спосіб життя і охорона 
данного виду. 

Ключові слова: лебідь-шипун, зимовий період, Вінницька область, смт. Сутиски. 
 
Вступ 
Постановка проблеми. Це дослідження допоможе зрозуміти, чому лебеді 

переживають ці сурові зими на Вінничині в смт. Сутиски, і як допомагати їм в цю холодну 
пору. Птахи є однією з найбільш рухливих та вразливих груп організмів , що швидко 
реагують на будь-які зміни навколишнього середовища.       

Стан дослідження. З наукової точки зору, представлена робота є актуальною, 
оскільки дослідження зимуючих лебедів цього виду, які зазначені на цих  територіях, до 
цього часу, не проводилося. Публікацій, що містили б в собі інформацію про Шипунів в 
зимовий час на територіях Сутисок, та їх стан перебування,  автором не знайдено. 

Мета роботи. Дослідження лебедя шипуна на території Південного Бугу 
«с.м.т. Сутиски», з метою дізнатися чому і за яких обставин вони залишаються зимувати 
саме там. 

Завдання роботи: 
1. Знайти причину перебування пернатих в період холодів на цій території. 
2. Проведення досліджень водойми де вони перебувають. 
3. З'ясувати чим харчуються лебеді в цей час. 
4. Охоронний статус шипунів. 
Під час проведення досліджень та  аналізу отриманих даних використовувалися 

загальноприйняті методики [1, 6, 8]. 
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Виклад основного матеріалу. 
Ле́бідь-шипу́н (Cygnus olor) – водоплавний птах родини качкових (Anatidae). Цей 

птах досить добре пристосувався до зимівлі в Україні і обласував деякі річки та озера 
Вінничини. Досліджуваним об’єктом була річка Південний Буг, яка протікає в смт. 
Сутиски. За останніх 4 роки, лебеді в зимовий період прилітали туди декілька разів. Про це 
свідчать новини [9]. 

 

 
 

Рисунок 1. Приліт лебедів шипунів в смт. Сутиски 
 
Територія смт. Сутиски лежить у помірно континентальній області помірного 

кліматичного поясу. Кліматична зима в Україні розпочинається, коли середньодобова 
температура повітря переходить через 0 °С в бік зниження. Зима на Вінничині порівняно 
м'яка, з частими відлигами. Проте, часом бувають хуртовини, ожеледь, тумани. Також в 
Сутисках розташована гідроелектростанція. Мої дослідження показали, що завдяки їй вода, 
яка знаходиться біля ГЕС не замерзає. Це пояснюється її будовою, адже принцип роботи 
ГЕС досить простий. Ланцюг гідротехнічних споруд забезпечує необхідний напір води, що 
надходить на лопаті гідротурбіни, яка приводить в дію генератори, що виробляють 
електроенергію. Необхідний напір води утворюється за допомогою будівництва греблі, і як 
наслідок концентрації річки в певному місці, або деривації – природним струмом води. 
Тому, на виході виявляється досить сильна течія і завдяки цьому вода в радіусі 100 метрів 
майже не замерзає [3]. 

За рахунок будови тіла і розвиненої мускулатури птиці витривалі, міцні, добре 
плавають і пірнають. Зазвичай харчуються на мілині, тому і вживають черепашки, 
земноводних і рибу. Шию занурюють на глибину до одного метра, і захоплюють все, що 
трапляється на дні. Також лебеді користуються допомогою людей. Як показала практика, в 
смт. Сутиски птахів підкормлюють різноманітною їжею. Але не вся їжа входить в раціон 
пернатих і іноді шкодять їм [8]. 
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Рисунок 2. Зимове перебування лебедів на теплих течіях річки Південний Буг 
 
Висновки 
Таким чином, завдяки нашим спостереженням за перебуванням лебедів на Вінничині 

можна зробити висновки, що міграція лебедів в теплі країни потроху перестає бути 
актуальною. Адже ці птахи пристосувалися і можуть проживати на Вінничині, так як клімат 
та умови існування відповідають для їх харчування і розвитку в зимовий період. 

 
Аннотация. В данном исследовании представлена информация о миграции лебедей в пгт. Сутиски 

Винницкой области. Предоставлено в иследовании лебедя шипуна – питание птиц в зимний период, способ 
жизни, и охрана данного вида. 

Ключевые слова: лебедь-шипун, зимний период, Винницкая область, пгт Сутиски. 
 
Abstract. The research dwels on the swans` migration issues at the UTS Sutisky, Vinnytska region. As the 

model of the research the mute swan is taken – the nutrition of the birds in the winter period, the lifestyle and the 
protection of the current species.  

Key words: mute swan, winter period, Vinnutska region, UTS Sutisky. 
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